

改革创新市场监管 为全面建成小康社会作出新贡献

全国市场监管工作会议在京召开

12月26日至27日，全国市场监管工作会议在京召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，落实中央经济工作会议部署，总结2019年工作，部署2020年重点任务。市场监管总局局长、党组书记肖亚庆作工作报告时强调，要统一思想、凝聚力量、稳中求进，不断提高市场监管工作水平，为实现全面建成小康社会作出新贡献。

肖亚庆在工作报告中总结了2019年市场监管工作所取得的成绩。一年来，全国市场监管系统深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，着力加强党对市场监管工作的全面领导，始终把党的政治建设放在首位；着力深化准入

改革，提高注册审批效率；着力加强安全监管，有效防范风险隐患；着力规范市场秩序，促进公平竞争；着力加强质量基础，推动高质量发展；着力完善监制制度，努力提高监管效能；着力加强基础工作，全面提高保障水平，各项工作取得新的进步，为经济社会发展大局提供有力支撑。

肖亚庆指出，要贯彻落实习近平总书记关于市场监管工作的重要指示批示精神，深刻领会、准确把握中央经济工作会议精神，营造让人民群众安全放心的消费环境、有利于高质量发展的竞争环境、有利于激发市场主体活力的监管环境，为全面建成小康社会守住安全放底线、增添发展质量成色；深刻领会、准确把握党的十九届四中全会精神，在职能重构、制度建设和制度执行、加强与国际规则衔接、

推进全面融合和深度融合上下功夫，努力推进市场监管体系和能力现代化；深刻领会、准确把握中央关于市场监管体制改革的决策部署，在深化改革、防范风险、维护公平竞争、消费维权、落实质量强国战略、提高治理效能上有更大的作为，进一步强化市场监管服务大局的使命担当。肖亚庆强调，要贯彻落实党中央、国务院决策部署，紧扣全面建成小康社会目标任务，坚持稳中求进工作总基调，坚持贯彻新发展理念，坚持问题导向底线思维，围绕稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定，统筹做好市场监管领域各项工作。要更加突出商事制度改革，创建稳定可预期的监管环境，激发市场的活力和创造力；更加突出食品安全风险管控，推进安全放心工程；更加突出药品质量安全保障，深化药品审

评审批改革；更加突出特种设备和工业产品隐患排查，确保安全可靠；更加突出知识产权保护，推进知识产权注册改革；更加突出维护市场公平竞争，维护好市场秩序；更加突出质量提升行动，协同推进质量强国战略；更加突出市场监管法治建设，为市场监管提供制度保障；更加突出基层基础工作，提高基层监管能力；更加突出风险防范工作，坚决防止市场监管领域出现“灰犀牛”问题和“黑天鹅”事件。

肖亚庆要求，要坚持和加强党的全面领导，为市场监管提供方向引领和坚强保障，提高政治站位，全面从严治党，落实“两个责任”，加强

干部能力建设，鼓励干部担当作为；要坚持把党的政治建设放在首位，巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，坚定理想信念，积极主动作为，确保党中央、国务院关于市场监管决策部署不折不扣落实到位，为实现全面建成小康社会作出新的更大的贡献。

甘霖在会议总结时强调，此次会议是新形势下动员部署全系统进一步改革创新、推动市场监管工作再上新台阶的一次重要会议，主题明确、亮点纷呈，取得了重要成果。全系统要强化担当抓落实，提高政治站位、增强思想自觉、努力担当作为；凝心聚力抓落实，形成上下联动、内外协同的合力；完善制度抓落

实，善于发挥制度威力，推进举措落地生根；突出重点抓落实，牢牢把握会议部署的2020年工作的“十个重点”；提升效能抓落实，担得起、干得好、出成效，贯彻落实好全国市场监管工作会议精神。

总局领导唐军、田世宏、刘实、孙梅君、秦宜智、申长雨、李利、焦红出席会议。总局总工程师、食品安全总监，各省、自治区、直辖市及计划单列市、副省级城市、新疆生产建设兵团市场监管局主要负责同志，驻总局纪检监察组负责同志，机关各司局、直属单位主要负责同志，国家药监局、国家知识产权局有关负责同志参加会议。

(来源：国家市场监管总局)

漫画
金鼠送宝

胡春海
书画作品

